
  

 

 
Arnika, Koalicija za zaštitu rijeka Bosne i Hercegovine i Centar za životnu 

sredinu uz finansijsku pomoć programa Transition Češke Republike objavljuju 
program za male grantove 

 

Uključivanje građana u kampanje za zaštitu rijeka  
u Bosni i Hercegovini 

 

 
Prijave za grantove (projektne ideje) primaju se od 15. 10. 2021 do 1. 11. 2021  

Grantove je moguće dobiti sve dok bude bilo budžeta.  
 

CILJEVI PROGRAMA 

Cilj programa je podrška lokalnim civilnim zajednicama i inicijativnim grupama čije su aktivnosti 
usmjerene na rješavanje problema oštećenja vodotoka u Bosni i Hercegovini građevinama (posebno 
brane i male hidroelektrane), zagađenjem, neprimjerenim upravljanjem itd. Program je namijenjen 
aktivnim građanima koji žele riješiti problem na rijekama na lokalnom nivou, skrenuti pažnju lokalne 
uprave i državnih tijela na ovaj problem i povezati lokalnu zajednicu sa pronalaženjem održivog 
rješenja. Program ima dva osnovna cilja:  

 rješavanje lokalnih problema, u vezi ugrožavanja rijeke, 
 podrška aktivnog uključivanja u društvene procese. 

KO MOŽE DA PODNESE PRIJAVU ZA GRANT 

Javne organizacije iz Bosne i Hercegovine koje su članice Koalicije za zaštitu rijeka BiH. Program za 
male grantove namijenjen je prije svega malim organizacijama koje se osnivaju na dobrovoljnoj bazi. 
Pomoć mogu dobiti i potpuno nove organizacije/inicijative. Jedan aplikant može prijaviti nekoliko 
projektnih ideja, ali samo jedna od njih može dobiti grant.  

 OBIM GRANTA I  TRAJANJE PROJEKTA  

 Obim granta: оd 1 000 do 3 000 konvertibilnih maraka; 
 Grant može iznositi do 100% troškova projekta; 
 Prednost će se dati projektima sa sufinansiranjem; 
 U okviru projektnog budžeta dopušteno je koristiti do 10% troškova organizacije; 
 Trajanje projekta: ne više od 6 mjeseci; 
 Početak realizacije: ne prije 1. 1. 2022. godine; završetak: ne kasnije od 31. 8. 2022. godine. 

GLAVNE AKTIVNOSTI 

Podrška će se dati projektima koji imaju za cilj borbu protiv uništavanja rijeka uopšte, sa naglaskom 
na rješavanje specifičnih lokalnih problema. Primjeri aktivnosti:  
 Kampanje kojima je cilj da ubijedite predstavnika svoje opštine da se pridrži inicijativi Opštine bez 

brana 
 Informativne kampanje usmjerene na lokalno stanovništvo;  
 Javne rasprave u seoskim i/ili gradskim područjima; 
 Sastanci s predstavnicima lokalne samouprave, državnih organa i organizacija; 
 Lokalne inicijative/peticije; 
 Nezavisna i javna ispitivanja, analize, studije i mjerenja; 
 Sudjelovanje u procesima donošenja odluka (procjena uticaja na okoliš itd.);  
 Priprema dokumentacije o problemu (novinarske istrage i kritike, intervjui, fotografije i video 

prikazi, kampanje društvenih medija, itd.). 
 

https://eko.ba/opstine-bez-brane
https://eko.ba/opstine-bez-brane


  

 

Ukupan fond za grantove iznosi 20 000 konvertibilnih maraka.  Pomoć će dobiti 7-15 projekata. Iznos 
svakog granta može varirati od 1 000 do 3 000 konvertibilnih maraka. U 2021. godini možemo 
dodijeliti 8 000 KM za podršku 3-8 projekata.  

PROGRAM NEĆE PODRŽATI: 

 Jednokratne akcije koje ne utiču na poboljšanje životne sredine; 

 Godišnje ponavljane akcije bez dokazanih inovacija; 

 Projekte u kojima rješavanje problema nije povezano sa sudjelovanjem javnosti; 

 Projekte koji nisu geografski povezani za Bosnu i Hercegovinu 

 Investicione projekte;  

 Projekte čiji budžet predviđa manje od 50% troškova iz ovog programa. 

KRITERIJUMI ZA OCJENU PROJEKATA 

A. Građanski aspekt projekta 

 Dugoročni uticaj na lokalno stanovništvo; 

 Aktivno učešće javnosti; 

 Kreiranje mogućnosti za saradnju s preduzetnicima, organima lokalne samouprave ili vladinim 
organizacijama. 

B.  Doprinos projekta u rješavanju ekoloških problema  

 Rješavanje aktualnog lokalnog problema korišćenjem efikasnih akcija; 

 Poboljšanje životne sredine zasnovano na dokazima i jačanje lokalne zajednice; 

 Medijsko izvještavanje o projektu (lokalna štampa, događaji za javnost itd.). 

C. Prijavni obrazac 

 Jasno definirani ciljevi i očekivani rezultati;   

 Dobro razvijen plan realizacije s detaljnim vremenskim rokom; 

 Projekat je jasan, vizualan i relevantan. 

D. Budžet projekta  

 Budžet projekta je umjeren, ekonomičan, razuman i pouzdan; 

 Administrativni troškovi nisu veći od 10% u odnosu na troškove projekta; 

 Projekat ima zajamčeno sufinansiranje. 

RAZLOZI ZA ODBIJANJE PRIJAVE  

 Prijava je predata nakon isteka roka za predaju; 

 U prijavnom obrascu nije popunjeno sve potrebno ili je prijavni obrazac promijenjen; 

 Nedovoljna pokrivenost kriterija koji utiču na ocjenu projekta; 

 Cilj projekta nije u skladu s ciljevima datog programa za male grante; 

KAKO PODNIJETI PRIJAVU 

Praznu prijavu za grant (projektnu ideju) možete pronaći u prilogu email-a ili na stranici 
www.eko.ba. Prijave za grant (na bosanskom/hrvatskom/srpskom ili engleskom jeziku) primaju se 
do 1. 11. 2021 godine.  

Popunjeni obrazac morate poslati elektronskom poštom na: smallgrants@arnika.org. 

Projektne ideje ocjenjivaće komisija programa. Od odabranih kandidata bit će zatraženo da napišu 
cjelovit prijedlog projekta. U slučaju dobijanja granta, aplikant zaključuje sporazum sa organizacijom 
Arnika o pružanju granta. Grant će biti isplaćen u dvije rate. U roku od mjesec dana nakon završetka 
projekta, primalac granta mora dostaviti narativne i finansijske izvještaje s pratećim dokumentima. 

Projekat mora početi ne prije 1. 1. 2022. godine, završetak: ne kasnije od 31. 8. 2022. godine. 
Najkasnije mjesec dana nakon završetka projekta, primalac granta mora donatoru dostaviti narativna i 
financijska izvješća sa pratećim dokumentima za period od mjesec dana.  

http://www.eko.ba/
mailto:smallgrants@arnika.org


  

 

Konsultacije u vezi sa podnošenjem projektne prijave i uvjetima za dodjelu malih grantova možete 
dobiti od Dragana Skenderija telefonom: 051 433 142 i e-mailom: dragana.skenderija@czzs.com 

 

 

 

UVJETI PROGRAMA ZA MALE GRANTOVE 
 

„UKLJUČIVANJE GRAĐANA U KAMPANJE ZA ZAŠTITU RIJEKA  
U BOSNI I HERCEGOVINI“ 

2020-2021 
 

 

 

1. 11. 
2021. 

• Rok za podnošenje projektnih ideja 

10. 11. 
2021. 

• Objava da je li Vaša ideja odabrana 

24. 11. 
2021. 

• Rok za predaju projektne prijave (ukoliko je 
Vaša ideja pobijedila) 

1. 12. 
2021 

• Proces konsultacija o sadržaju projekta 

1. 1. 
2022 

• Prvi mogući datum početka projekta 

mailto:dragana.skenderija@czzs.com


  

 

 
 
 

OPIS PROGRAMA ZA MALE GRANTOVE 
„UKLJUČIVANJE GRAĐANA U KAMPANJE ZA ZAŠTITU RIJEKA  

U BOSNI I HERCEGOVINI“ 
 
PROGRAM ZA MALE GRANTOVE 

Program će se realizovati 2020-2022. godine. Dio je međunarodnog projekta ekološkog udruženja 
„Arnika“ (Republika Češka), Koalicije za zaštitu rijeka Bosni i Hercegovini i Centra za životnu sredinu 
pod nazivom „Opštine bez brana: Povećanje učešća građana Bosne i Hercegovine u procesu donošenja 
odluka vezanih za životnu sredinu“. Projekat je finansiran iz programa Transition Ministarstva 
inostranih poslova Republike Češke. 

Projekti programa za male grante mora se baviti pitanjem ugrožavanja i oštećenja rijeka u Bosni i 
Hercegovini, podrška građanskim kampanjama i uključivanje javnosti u procese donošenja odluka. 

Kroz program za male grantove želimo podržati male organizacije, pružiti šansu i početnicima i 
podržati jake i inovativne ideje. Fond je namijenjen onima koji žele promijeniti nešto u svijetu oko 
sebe, a ne plaše se pozvati i susjede da im se u aktivnostima pridruže. Želimo ih podržati i naučiti kako 
da nastave sa svojim aktivnostima u budućnosti. 

 
ORGANIZATORI PROGRAMA 
  
Arnika 
Češka organizacija koja okuplja one čiji je cilj bolja životna sredina. Uvjereni smo da prirodna bogatstva 
nisu samo dar, već i da je obaveza čuvati prirodu za buduća pokolenja. Djelatnost baziramo na 
zajedničkom radu sa javnošću. 
https://eko.ba 
 
Koalicija za zaštitu rijeka Bosne i Hercegovine 
Osnovana je u junu 2016. godine od strane organizacija civilnog društva i pojedinaca ljubitelja prirode 
koji prate i preisputuju planove za izgradnju hidroelektrana i zalažu se za razvoj turizma, tradicionalnih 
i komplementarnih djelatnosti koje mogu osigurati više raznovrsnih radnih mjesta i ostvariti veći razvoj 
lokalnih zajednica. Uloga Koalicije je da pruža podršku lokalnom stanovništvu da se na vrijeme uključi u 
donošenje odluka i donese stav o izgradnji hidroelektrana u Bosni i Hercegovini.  
http://rijekebih.org 
 
Centar za životnu sredinu 
Centar za životnu sredinu je neprofitno i nestranačko udruženje koje argumentovano zagovara 
promjene u društvu utičući na relevantne politike i javnu svijest o životnoj sredini u Bosni i Hercegovini 

Vebinar: Savjeti o podnošenju prijave i 
odgovori na upite. Prijave na seminar:  
dragana.skenderija@czzs.com 

26. 10. 
2021 
17:00 

https://eko.ba/
http://rijekebih.org/


  

 

i na međunarodnom nivou. Osnovana je 1999. godine, a upravo sa ciljem da svojim aktivnim i 
proaktivnim djelovanjem utiče i doprinosi unapređenju životne sredine. 
https://czzs.org/ 
 
Program Transition Promotion 

Program pomoći u tranziciji je financijski instrument za popularizaciju demokratije Ministarstva 
inostranih poslova Republike Češke, osnovan 2005. godine. Ovaj program je usmjeren na podršku 
demokratiji i ljudskim pravima koristeći iskustvo Češke u oblasti društvene transformacije i 
demokratizacije zemlje. Projekti u okviru ovog programa realizuju se u saradnji s češkim 
organizacijama građanskog društva i njihovim lokalnim partnerima, čime se naglašava važnost 
građanskog društva u procesima demokratizacije. 
 

https://czzs.org/

